【课题】建立超链接

【教学目标】

（一）知识与技能
1、了解什么是“超链接”，以及超链接的两个要素；

2、学会在网页中建立超链接；

（二）过程与方法
1、通过范例的制作，掌握建立超链接的方法。

（三）情感态度与价值观

1、通过实践，体验超链接的魅力；

2、培养学生的自主学习的能力。

【教学重点】

掌握建立超链接的方法。

【教学难点】

合理设置各种超链接形式。

【教学过程】
一、导入新课

师：通过前面几节课的制作，同学们的网站已经小有规模。接下来，我们来看这样几张网页。（展示节气网站）

师：在展示的过程中，我们发现只能一张张打开网页进行浏览，很不方便。根据同学的上网经验，有什么办法吗？

生：建立超链接。

师：很好。今天我们就来学习在网页中建立超链接。

二、新课

（一）理论

1、定义
首先来了解一下超链接是什么。

超链接是网页的组成元素之一，它是从一个网页指向另一个目标的通道。

2、超链接一般表现形式
一般情况下，当鼠标变成手的形状时，说明该处有超链接。

3、超链接结构

补充：在建立超链接之前，我们先要考虑网站的链接结构。
（学生活动：让学生画一画节气的网站链接结构，看看是否合适）

【讨论并总结】
（1）树状链接：首页的链接指向一级页面，一级页面再指向二级页面。浏览时，逐级进入，逐级退出。

（2）星状链接：每个页面相互之间都建立了链接。

这两种链接结构各有优点缺点，在实际应用中，可以在首页和一级页面之间用星状链接结构，一级页面和二级页面之间用树状链接结构。争取用最少的链接，得到最高效率的浏览。

4、超链接两要素

超链接的组成有两个要素，一个是链接源，一个是链接目标。

提问：观察一下，哪个是链接源，哪个是链接目标？
链接源：超链接的起点。鼠标变成手形的部分。
链接目标：超链接的终点。点击链接源后，打开的部分。
提问：有没有同学会建立超链接？给大家展示一下。（学生展示）

分析：应该在链接源处插入超链接，还是在链接目标处插入超链接？（链接源）

（二）实践

【体验超链接】
接下来，请同学们打开学案，根据提示，完成第一项：体验超链接中的“试一试”、“归纳方法”和“观察”。

师生共同分析。
设置超链接的目标地址：网址、电子邮件地址、站内网页、本地计算机中的文件、书签。
过渡：想要方便浏览网页，建立普通超链接还不行，我们还要再其他地方设置超链接。
【超链接实践一】

教师先分析一下任务：

1、电子邮件超链接：点击之后，直接打开发送电子邮件的界面。
2、书签式超链接：有时候，一个网页的内容较多或者文章较长，需要在同一个页面实现跳转。（需要建立链接目标）
学生实践，师生进行分析总结归纳。
你觉得chun.htm这个页面方便浏览吗？有没有更好的建议？

设置“返回”链接，可以快速回到页面顶端。
【超链接实践二】

2、热点超链接：对图片的某一个部分进行超链接。
（需要建立链接源）
再次给大家5分钟，回顾上述两个实践并完成巩固练习。

【巩固练习】对一下答案。

【课堂小结】

1、可以选择哪些对象作为链接源？（文字、图片、图片的一部分）

2、超链接可以指向哪些位置？（站内外的网页、电子邮件、计算机中的文件、书签）

3、设计网站的超链接时，最重要的一点是什么？使浏览者能方便快捷地浏览页面。
三、学以致用
接下来，我们要把今天学习的超链接用在自己的网页上。
最后，学以致用，大家在自己的网页上建立超链接。并且在下课之后把个人网站
上传到FTP。
【教学反思】
整节课下来，我发现学生的范例学习任务基本上都完成，而且完成的不错，已经达到了教学的目标。整个知识点基本都是靠学生自学来解决问题，学生的学习能力也得到了很大的提高。所以我个人觉得以往老师都是不敢放手让学生去探索，如果准备好充足的学习资料，是可以让学生去自学获得知识的。接下来，谈谈这节课的不足以及可以改进的一些地方：
1、导入新课时，是让学生展示自己的作品，我是考虑到通过学生自己的展示与比较，可以更加激发他们的学习乐趣；有老师提出来，可以直接展示素材，与接下来的内容更加关联。

2、后面提到了超链接的结构，有教师直接讲述，可以改为让学生自己来设计一下超链接。所以更好的方法，就可以变成这样：开头展示范例各个网页，然后让学生自己设计链接结构，建立连接结构的知识，从而让学生学习解决问题的方法。
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